

Univerzita Karlova v Praze - Pedagogická fakulta
Katedra dějin a didaktiky dějepisu
Magdalény Rettigové 4, 116 39 Praha 1

Posudek oponenta diplomové práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce: Anežka Dytrtová, „Řehlovice 1880 - 1970, Praha, 2016, 129 str. textu, 24 obrazových příloh, celkem 143 str., vedoucí práce: prof. PhDr. Jiří Pokorný, CSc.

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.		x		
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		x		
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.		x		
Struktura práce je vyvážená a logická.		x		
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.	x			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.		x		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Anežka Dyrtrtová si vybrala téma, které je jí vzhledem k rodinnému původu blízké. Za cíl si stanovila prozkoumání devadesáti let historie jedné z obcí na Ústecku, přičemž ovšem toto časové vymezení místy překračuje. Zkoumané období – 1880 až 1970 – bylo vybráno se záměrem popsat zásadní proměnu Řehlovic, původně téměř výhradně německé obce, k níž došlo zejména v důsledku politických zvratů 1. poloviny 20. století. Právě snaha po pochopení vývoje vztahů Němců a Čechů v pohraniční oblasti je evidentně důležitým motivem vzniku práce.

Jádrem studie jsou čtyři chronologicky vymezené bloky, za jejichž hranice byly zvoleny roky 1914, 1945 a 1948. V rámci bloků autorka usilovala o obdobné tematické vnitřní členění. Odchytky od něj – např. speciální subkapitola věnovaná místním názvům – jsou vcelku odůvodněné. Jako suplementa autorka připojila kapitoly věnované dějinám římsko-katolické farnosti a místnímu školství. Text oživují přehledné grafy. Obrazová příloha obsahuje standardní dobovou fotodokumentaci, mapy a reprodukce pramenů (zčásti nevhodného malého měřítka). Drobné formální nedostatky: stylistika působí na několika místech klopotně nečesky, na str. 19 a na str. 39 se opakuje stejná pasáž textu, seznam příloh inzerovaný na str. 130 se ve skutečnosti nachází na str. 143. Poznámka ke starším dějinám Řehlovic: Tvrzení, že v 17. století vznikla za správy Otty z Nostic v Řehlovicích nová tvrz s gotickou věží (str. 12), zní značně nepravděpodobně.

Anežka Dyrtrtová prokázala znalost regionálních pramenů a odborné literatury odpovídající požadavkům na diplomovou práci. Předloženou studii rád doporučuji k obhajobě.

Doplňující dotaz: Ovlivňoval po roce 1946 osudy zbývajících německých obyvatel Řehlovic a jejich potomků německý původ?

Datum: 10. I. 2017

Podpis oponenta diplomové práce: Mgr. Dušan Foltýn